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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
19. Januar 2024

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:40 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Alexander Hillig

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Alexander Hillig

CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Hauke Rehr
CHECK-SQUARE Laura Schamul

Entschuldigt fehlend:
• Salim Alkhaddoor(CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Leif Jacob

USER-CIRCLE Paul Kucera
USER-CIRCLE Samwel Müller

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

TOP 1 Veranstaltungen
• Am 19.01.2024 findet ein geselliger Abend der FMI statt.
• Am 25.01.2024 findet das Running­Dinner statt.

TOP 2 Gremien
• Am 17.01.2024 hat die Studierenden-AG stattgefunden. Es wurden die Stu­

dierendenzahlen besprochen, Systemakkreditierung behandelt und das neue
Moodle­Tool „Mahara“ diskutiert. Letzteres soll zum besseren Vernetzen
zwischen Studierenden dienen und ist bis Ende des Jahres finanziert. Das
Projekt stammt aus der Coronazeit und soll nun eingesetzt werden. Hauke
berichtet von seinen Erfahrungen mit dem System als Digitaler Lotse. Das
Tool hat wohl langzeitige, unbehobene Probleme. Zu finden ist es leicht über
Google. Einloggen kann man sich mit dem Uni­Kürzel.

TOP 3 Post und Mails
• Es gibt eine Terminabstimmung für die Finanzer­Prüfung. Die Email dazu

liegt im Postfach.

TOP 4 Sonstiges
• Wir haben Kritikpunkte an Dr. Kings Lehre, besonders in der Linearen Algebra,

zusammengesammelt und leiten diese als PDF an Celine weiter. Celine
kümmert sich darum, dass sie zur richtigen Person im I-Rat gelangt.
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• Salim verlässt die Sitzung.
• Wir wollen das Plakat „Uncle Sam – we want you“ für den FSR machen. Die

Mitglieder werden gebeten, für das Bild/Plakat zu posieren und Werbetexte
(über eigene Erfahrungen) zu verfassen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
05. Oktober 2023

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 16:00 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Alexander Hillig
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Entschuldigt fehlend:

• Hauke Rehr (CHECK-SQUARE)

Gäste:
• Felix Fleisch
• Ansgar Gude
• Leif Jacob

• Samwel Müller
• Benedikt Schmidt
• Maurice Wenig

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Besetzung der Ämter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6
TOP 3 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6

TOP 1 Besetzung der Ämter
• Salim Alkhaddoor übernimmt den Vorsitz des FSR.

8ja

0nein
0enth.

• Marek Sommerfeld übernimmt den stellvertretenden Vorsitz des FSR.

7ja

0nein
1enth.

• Celine Lünse übernimmt die Haushaltsverantwortung.

8ja

0nein
0enth.

Die Wahl der Vertretung wird auf die nächste Sitzung verschoben.
• Laura Schamul übernimmt die Kassenverantwortung.

8ja

0nein
0enth.

• Marek Sommerfeld übernimmt die stellvertretende Kassenverantwortung.

7ja

0nein
1enth.
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• Vera Ziemann übernimmt die Post- und Mailverantwortung.

8ja

0nein
0enth.

• Marek Sommerfeld übernimmt ebenfalls die Post- und Mailverantwortung.

7ja

0nein
1enth.

• Niklas Menge betritt die Sitzung.
• Sophie Bartholly übernimmt die Protokollverantwortung.

9ja

0nein
0enth.

Er wird im Abwesenheitsfall von Ansgar Gude vertreten.

9ja

0nein
0enth.

• Samwel Müller übernimmt die IT-Verantwortung.

9ja

0nein
0enth.

• Salim Alkhaddoor übernimmt die stellvertretende IT-Verantwortung.

9ja

0nein
0enth.

• Maximilian Hagner wird von uns in den Institutsrat entsandt.
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9ja

0nein
0enth.

Er wird im Abwesenheitsfall von Marek Sommerfeld vertreten.

8ja

0nein
1enth.

• Sohpie Bartholly wird von uns in den Prüfungsausschuss entsandt.

9ja

0nein
0enth.

Sie wird im Abwesenheitsfall von Salim Alkhaddoor vertreten.

9ja

0nein
0enth.

• Leif Jacob betritt die Sitzung.
• Maximilian Hagner wird von uns in die Studienkommission entsandt.

9ja

0nein
0enth.

Die Wahl der Vertretung wird auf die nächste Sitzung verschoben.
• Sophie Bartholly, Ansgar Gude, Maximilian Hagner, Celine Lünse, Niklas

Menge und Vera Ziemann werden in die FSR­Kom entsandt.

9ja

0nein
0enth.

• Niklas Menge verlässt die Sitzung.
• Marek Sommerfeld und Vera Ziemann werden in die FMI­Kom entsandt.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 05. Oktober 2023, letzte Änderung vom 12. Oktober 2023 Seite 5 von 6

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@uni­jena.de
Ernst­Abbe­Platz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

8ja

0nein
0enth.

• Laura Schamul übernimmt die Social­Media­Verantwortung.

8ja

0nein
0enth.

• Celine Lünse übernimmt die stellvertretende Social­Media­Verantwortung.

8ja

0nein
0enth.

• Vera Ziemannwird zur Gleichstellungs- undAwarenessbeauftragten gewählt.

8ja

0nein
0enth.

Sie wird unterstützt von Sophie Bartholly, Maximilian Hagner, Laura Schamul
und Benedikt Schmidt.

8ja

0nein
0enth.

Felix Fleisch, Ansgar Gude, Leif Jacob, Samwel Müller und Benedikt Schmidt
werden zu unterstützenden Mitgliedern gewählt.

8ja

0nein
0enth.

• Die Wahlen der Vertretung der Haushaltsverantwortung sowie die Verant­
wortlichkeit für die Plakatverantwortung, Durchführung und Planung von Aus­
landsinformationsabenden, Spieleabenden und Coding­Events wie Hacka­
thons werden vertagt.
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• Alle oben genannten Personen haben infolge der jeweiligen Wahl die Wahl
angenommen.

• Niklas Menge betritt die Sitzung erneut.

TOP 2 Veranstaltungen
• Marek und Salim werden sich um einen regulären Termin und Raum für die

Sitzung kümmern.
• Am 18.10. wird ein Spieleabend der FMI stattfinden. Niklas Menge wird sich

um die Organisation kümmern.
• Dr. Sven Sickert hatte gebeten, am 18.10. einen Lehrstuhlabend zu organi­

sieren. Da dort aber der Spieleabend schon geplant ist, wird Marek sich bei
Dr. Sickert melden und um eine Terminverschiebung bitten.

TOP 3 Gremien
• Maximilian informiert über die Anmeldung zur kommenden KIF. Die KIF ist

eine Veranstaltung, in welcher sich die Informatikfachschaften aus Deutsch­
land, Schweiz und Österreich treffen, um Erfahrungen auszutauschen und
Probleme zu besprechen. Interessierte Personen sollen sich schnellstmög­
lich noch anmelden. Weitere Informationen werden wir nächste Sitzung
besprechen.

TOP 4 Sonstiges
• Vera informiert die neuen FSR­Mitglieder, dass sie einen Schlüssel für den

FSR­Raum haben können. Dieser muss beim Dekanat abgeholt werden. Die
nicht mehr gewählten Mitglieder werden gebeten, ihre Schlüssel wieder
zurückzubringen. Weiterhin wurden wir letztes Semester darum gebeten,
eine Liste zu erstellen, in welcher gelistet ist, welche Personen Schlüssel
abgeben müssen und wer einen neuen Schlüssel bekommt. Marek wird sich
um die Besorgung der aktuellen Schlüsselliste kümmern. Die gefragte Liste
wird darauffolgend erstellt.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
20. Oktober 2023

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:45 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Alexander Hillig

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld

Entschuldigt fehlend:

• Celine Lünse (CHECK-SQUARE) • Vera Ziemann (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend:

• Hauke Rehr (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Felix Fleisch
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Leif Jacob

USER-CIRCLE Samwel Müller
USER-CIRCLE Benedikt Schmidt
• Paul Kucera

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

TOP 1 Veranstaltungen
• Es soll ein Treffen zur Auswertung der Studieneinführungstage durch die

Organisatoren geben. Ein Termin steht noch nicht fest. Benedikt berichtet,
dass die Veranstaltungen besser besuchtwaren als letztes Jahr. Als einzigen
Kritikpunkt nennt er die Organisation des Grillens nach der Stadtrallye. Es
kam dort zu Engpässen.

• Die Veranstaltungen für Studentinnen sollte besser benannt werden, da
der Name zu Verwirrung geführt hat. Manche haben den Namen lediglich
gegendert verstanden.

• Der Spieleabend vom 18.10.2023 war erfolgreich. Es gab nicht genug Stühle.
Die Snackreserven sind jetzt alle.

• Der Lehrstuhlabend „Digitale Bildverarbeitung“mit Dr. Sickert soll am26.10.2023
stattfinden. Es muss noch Werbung gemacht werden. Die Social­Media­Ver­
antwortung wird gebeten, sich darum zu kümmern.

• Die Kennenlernfahrt ist dieses Jahr nicht sehr populär. Aufgrund der wenigen
Anmeldungen wurde die Veranstaltung für alle geöffnet. Eine Anmeldung
ist noch bis Montag möglich.

TOP 2 Gremien
• Auf der FMI­Kom wurde sich über potenzielle zukünftige Veranstaltungen

ausgetauscht. Geplant sind aktuell:
• Ein Mr. 𝜒 Spiel am 01.11.2023.
• Ein Spielabend mit Biologen in der KW 45.
• Ein Magic Tunier in der KW 46.

• Für den Auslandsinfoabend in KW 47 erklärt sich Marek sich bereit.
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• Salim und Sophie melden sich, bei der Organisierung der Weihnachtsvorle­
sung zu helfen.

• Marek verlässt die Sitzung.
• Die FMI­Kom beschloss, dass neue Snacks und Getränke angeschafft wer­

den sollen.
Der FSR Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-INFO-007-2023_24 für
Snacks und Getränke im WS23/24 in Höhe von 250,00 Euro.

6ja

0nein
0enth.

• Paul vertritt Maximilian Hagner im Abwesenheitsfall in der Studienkommis­
sion.

6ja

0nein
0enth.

• Maximilian berichtet aus dem Institutsrat, dass der Schlüssel für die univer­
sitätsweiten Kürzungen nun bei 40 Kürzungen durch die Fakultäten und 60
durch die Verwaltungen liegen soll.Weiter ist Prof.Mundhenk länger erkrankt
und seine Vorlesungen sollen ggf. übernommen werden. Dr. Grajetzki ist
ebenfalls erkrankt, weshalb Dr. Vogel für sie einspringt.

TOP 3 Post und Mails
• André Prater sucht ein bis drei Studenten für einen Workshop zur Umgestal­

tung der Studieneinführungstage auf Uni­Ebene. Die Rückmeldefrist ist der
30.10.2023. Gesucht werden besonders Leute aus dem ersten oder dritten
Semester, die also ihre eigenen Studieneinführungstage noch gut in Erinne­
rung haben oder allgemein großer Studieneinführungstage­Ausrichtungs­
Erfahrung.

• Ein Student fragt an, ob wir genauere Pläne zum Inselplatz haben. Er findet,
dass die neue Freifläche zu grau und zu wenig grün aussieht. Er fragt an, ob
wir bereit wären, ein Stimmungsbild der Studierenden einzuholen und ggf.
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gegen die Pläne zu mobilisieren. Maximilian erklärt sich bereit, das Thema
im Institutsrat zu erwähnen.

• Am 25.10. findet die FSR­Kom statt. Vera wird gebeten, die Reihenfolge der
Mitglieder nach Stimmpriorität an die FSR­Kom mitzuteilen.

• Die Firma e-follows bietet uns eine virtuelle Studi­Tüte an: eine zwölfmona­
tige, kostenfreie Abonnements für ZEIT Campus Print und ZEIT Wissen Print.
Es wurde ein Meinungsbild über das Angebot gemacht. Das Angebot wurde
abgelehnt.

4ja

7nein

• Die Grünen haben uns eine Praktikumsausschreibung in Jena geschickt.
Aufgrund der politischen Neutralität des FSR können wir dieses nicht an die
Studierenden weiterleiten.

• Niklas fragt, ob er sich privat die Switch ausleihen darf. Wir genehmigen es.
• Am 02. und 03.11.2023 findet das Studiengangsreview statt. Es kommt

eine externe Gruppe, um die Qualität unserer Studiengänge zu prüfen. Dazu
ist studentische Mitarbeit gewünscht. Diese muss nicht exklusiv vom FSR
kommen. Maximilian meldet sich als Koordinator und Verantwortlicher und
wird von Paul und Samwel unterstützt.

• Das Studierendenwerk hat Kooperationen mit vielen Jugendherbergen in
Thüringen hergestellt. Das können wir als FSR für zukünftige Kennenlern­
fahrten oder ähnliche Veranstaltungen nutzen.

• Das Hörsaalkino sucht Helfer für die Feuerzangenbowle, voraussichtlich am
11.12. und 12.12. Wir kommen darauf nächste Woche zurück.

TOP 4 Sonstiges
• Eswerden nochweitereMentoren für das Erstsemester­Mentoringprogramm

gesucht. Maximilian erklärt sich bereit, Verantwortung zu übernehmen.
• Es wurden nicht alle Verantwortungen besetzt. Wir verschieben die Wahl

einer Vertretung für die Haushaltsverantwortung auf nächste Woche.
• Niklas Menge kann aufgrund eines Terminkonfliktes nicht zu den Sitzungen

des Fachschaftsrates kommen und erklärt per Antrag nach §8 Abs. 5 die
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Ruhelegung seines Mandates. Der Fachschaftsrat stellt diese Ruhelegung
fest.

5ja

0nein
0enth.

• Paul Kucera wird zum unterstützenden Mitglied gewählt.

5ja

0nein
0enth.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
27. Oktober 2023

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:45 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Alexander Hillig

CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Hauke Rehr

Entschuldigt fehlend:
CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Gäste:
USER-CIRCLE Felix Fleisch
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Leif Jacob

USER-CIRCLE Samwel Müller
USER-CIRCLE Benedikt Schmidt
• Paul Köppert

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung

TOP 1 Veranstaltungen
• Die Nachbesprechung zu den Studieneinführungstagen am Montag, den

23.10. um 18 Uhr, wurde nicht vom FSR Informatik besucht. Ein Protokoll
gibt es noch nicht.

• Die Kennenlernfahrt hat weiterhin wenig Anmeldungen. Die Anzahl an Betreu­
ern und höheren Semestern ist wieder sehr hoch.

TOP 2 Gremien
• In der Institutsratssitzung wurde besprochen, dass der Ada­Lovelace- und

der Wilhelm­Kämmerer­Preis vergeben wurde. Es wird eine neuer Informa­
tikmaster für Nicht­MINT­Fächer eingeführt.

• Laura bittet Sophie vom FSR Bioinformatik um einen Bericht vom Fakultäts­
rat.

• Eine Sitzung des Prüfungsausschusses findet am 16. November statt und
wird von Sophie besucht.

• Der FSR Informatik beschließt dieMittelfreigabeM-INFO-008-2023_24 für die
Unterstützung von Maximilian bei den Fahrtkosten und Teilnahmegebühren
für die KIF 51,5 in Höhe von 99,00 Euro.

5ja

0nein
3enth.

• Celine berichtet von der FSR­Kom.

• Der FSR Biologie möchte eine Party veranstalten und bittet um Unterstüt­
zung. Marek schreibt eine E-Mail, um nach Details zu fragen.

• Am 11.11. findet eine Finanzschulung in Präsenz statt. Diese ist anmel­
dungspflichtig. Die Verantwortlichenwerden darumgebeten sich schnellst­
möglichst anzumelden.

• Der neue FSR­Kom Vorsitz ist Willi Kröning. Der gemeinsame Ausschuss
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wurde gewählt.

TOP 3 Post und Mails
• Nach Weihnachten (27. bis 30. Dezember) findet in Hamburg der Chaos

Communications Congress, ein vom Chaos Computer Club organisiertes
Hackertreffen, statt. Es können noch Beiträge eingereicht werden.

• Es gibt einen Instagram­Account für Veranstaltungen in Jena. Es wurde
darum gebeten, Werbung für ihren Kanal zu machen. Die E-Mail wird an das
Social­Media­Team weitergeleitet.

• Am 08.11. findet eine Sitzung der FSR­Kom statt.
• Vom 7. bis 12. November hat der FSR Geowissenschaften seine Bundes­

fachschaftentagung und hat gebeten sich Baustrahler, Herdplatte und Topf
ausleihen zu können. Wir genehmigen dies.

• Paul bittet um Hilfe bei bei der Evaluation der Veranstaltungen des SoSe
2023. Eine Liste der zu evaluierenden Veranstaltungen wurde den FSR­Mit­
gliedern weitergegeben. Alle Mitglieder werden dazu angehalten, drei Kurse
zusammenzufassen.

• Der FSRGeowissenschaften bittet umUnterstützung ihresAwareness Teams.
Es meldet sich niemand.

• Leif verlässt die Sitzung.

TOP 4 Sonstiges
• Celine erinnert daran, dass Finanzbeschlüsse bitte im Voraus mit ihr abge­

sprochen werden sollen.
• Hauke Rehr übernimmt die stellvertretende Haushaltsverantwortung.

7ja

0nein
1enth.

• Auch dieses Jahr sollen wieder FMI­Pullis bestellt werden. Bestellbar sind
die Farben Apfelgrün, Navy, Bordeaux und Lavendel. Hinzu kommen dieses
Jahr auch FMI­Bademäntel, die in allen verfügbaren Farben der Stickerei
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angeboten werden.
• Wir fragen nochmal bezüglich eines Raumwechsels im MMZ und beim Prü­

fungsamt an. Nächste Woche findet die Sitzung im WinPool 1 statt.
• Es gibt einen neuen Professor für Informatik­Didaktik. Laura fragt an, ob er

sich dem FSR vorstellen möchte.
• Vera will ihr Mandat zur Ruhe legen. Der FSR Informatik nimmt dies zur

Kenntnis.

8ja

0nein
0enth.

• Wir benötigen noch Personen, welche die Sicht der Lehramtsstudierenden
beim Studiengangsreview vertreten können. Speziell Lehramt benötigt noch
Vertretung. Celine vertritt Informatik­Mathematik­Lehramt.

• Unsere Webseite meinfsr.de muss aktualisiert werden. Die Mitglieder wer­
den dazu angehalten das selbst zu tun.

• Andreas Goral möchte sich in der Woche vor Weihnachten privat die Herd­
platte ausleihen. Wir genehmigen das.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
03. November 2023

ZEITRAUM
14:08 Uhr bis 15:08 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Nein

Anwesende:
CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Hauke Rehr

CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld

Entschuldigt fehlend:
• Salim Alkhaddoor (CHECK-SQUARE)
• Sophie Bartholly (CHECK-SQUARE)

• Alexander Hillig (CHECK-SQUARE)
• Laura Schamul (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend:

• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Paul Kucera
USER-CIRCLE Samwel Müller

• Johanna Kühn
• Tobias Dietrich
• Tamino Steinert

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
• Samwel berichtet von der Kennenlernfahrt. Es nahmen nur zwei Informatik­

studenten im Erstsemester teil und nur ungefähr 50% Erstsemesterstuden­
ten insgesamt.

• Es fand ein Lehrstuhlabend statt, für den keine Werbung gemacht wurde.
Für die nächste Sitzung wird geplant, einen Lehrstuhlbeauftragten zu bestim­
men.

• Celine berichtet von der Orga zum FMI­Ball. Voraussichtlich wird dieser am
08.06.2024 im Volksbad stattfinden.
Es werden weiterhin Helfer und Themenvorschläge gesucht. Wer Interesse
und Ideen hat, soll sich an Celine oder per E-Mail an uns wenden.

TOP 2 Gremien
• Mehrere Personen berichten vom Studiengangsreview. Es wurde das Pro­

blem fehlender Modulbeschreibungen und einer schlechten Prüfungsord­
nung durch die Einführung von Containermodulen angesprochen.

• Celine berichtet über das Problem mit EMMBi. Es fehlt eine Verantwortung,
weshalb EMMBi in diesem Semester nicht stattfindet. Zudem könnte im
Zuge einer neuen Verantwortung auch ein neues, konkreteres Konzept erar­
beitet werden. Maximilian wird angefragt, das Problem im Institutsrat anzu­
sprechen. Marek spricht das Problem auf der FMI­Kom an.

TOP 3 Post und Mails
• Am 7.11. findet eine Sitzung des StuRa statt.
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• Am 8.11. findet eine Sitzung der FSR­Kom statt.

TOP 4 Sonstiges
• Samwel kümmert sich um die Aktualisierung der Website.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
10. November 2023

ZEITRAUM
14:25 Uhr bis 16:30 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Hauke Rehr

CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly

Entschuldigt fehlend:
• Marek Sommerfeld (CHECK-SQUARE)
• Alexander Hillig (CHECK-SQUARE)

• Laura Schamul (CHECK-SQUARE)
• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Paul Kucera

• Vera Ziemann

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
• Die Veranstaltung Mr. 𝜒 kam sehr gut an. Es gab jedoch den Wunsch, Veran­

staltungen früher anzukündigen.
• Am Montag, den 13.11.2023, trifft sich die FMI­Ball­Organisation.
• Der Spieleabend am Donnerstag, den 09.11.2023, war sehr gut besucht und

die Räume waren überfüllt. Es gab den Wunsch, Wasser zur Verfügung zu
stellen und nicht nur Softdrinks. Für kommende Spieleabende könnten zur
Lautstärkeminderung kleinere Räume angefragt und thematisch aufgeteilt
werden.

• Vera schlägt vor, dass wir zukünftig beim Werksverkauf von Griesson in
Kahla Kekse einkaufen. Der Vorschlag soll in die FMI­Kom und an Niklas
herangetragen werden.

• Die Weihnachtsvorlesung findet am 19.12.2023 statt. Es gibt noch keinen
Raum. Das nächste Organisationstreffen ist am 14.11.2023 um 18 Uhr.

• Am15.11.2023 findet einMagic­Turnier statt.Werbungwird bereits gemacht.

TOP 2 Gremien
• Celine berichtet aus dem StuRa, dass dieser aktuell keine gewählte Haus­

haltsverantwortung hat. Paul Weiß wurde als stellvertretender Haushalts­
verantwortlicher gewählt. Es wurden mehrere Verantwortungen für Referate
gewählt. Weiterhin entscheidet sich der StuRa dafür, eine Arbeitsgruppe zum
Thema Chancengleichheit bei Wahlen zu bilden. Samuel Ritzkowski wurde
als Kassenverantwortlicher abgewählt.

• Prof. Beckstein ist als Vorsitzender des Prüfungsausschusses zurückgetre­
ten. Prof. Dietmar Gallistl vertritt kommissarisch bis der Fakultätsrat einen
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neuen Vorsitz wählt.
• Celine berichtet aus der FSR­Kom:

• Die FSR­Kom beschließt die Stellungnahme zur Abwahl der Kassenver­
antwortung (Samuel Ritzkowski). Die Forderungen an den StuRa sind
folgende: Gründe für die Abwahl darzulegen, schnellstmöglich die Hand­
lungsfähigkeit der StuRa­Finanzen wiederherzustellen und in Zukunft
mehr Transparenz vomStuRa gegenüber den Fachschaftsräten zu gewähr­
leisten.

• Die FSR­Kom beschließt die Stellungnahme über die Unterfinanzierung
der Universität. Es wird die Forderungen gestellt, mehr Informationen
zu bekommen, da Fakultäten und Studiengänge stark von dieser beein­
flusst sind. Zudem sollen keine Streichungen beschlossen werden, bevor
nicht die Fachschaftsräte, beziehungsweise die Fakultäten, mehr Infor­
mationen von der Universitätsleitung erhalten haben.

• Die Sitzungen der FMI­Kom werden voraussichtlich regelmäßig dienstags
stattfinden.

TOP 3 Post und Mails
• Die Finanzerschulung fällt aus. Der stellvertretende Kassenverantwortliche

Willi fühlt sich nicht in der Lage, die Schulung alleine durchzuführen. Es gibt
noch keinen neuen Termin.

• Die nächste FSR­Kom­Sitzung findet am 22.11.2023 um 18 Uhr statt. Vera
und Ansgar gehen hin.

• André bietet uns an, für Veranstaltungen seine Popcornmaschine zur Verfü­
gung zu stellen. Es lohnt sich für ihn alleine nicht, sie zu benutzen, er würde
sie uns aber sehr gerne für größere Veranstaltungen anbieten. Wir schlagen
vor, diese für die Weihnachtsvorlesung zu nutzen.

• Vera erklärt, dass sie ihrem Amt als Post­und­Mail­Verantwortung nicht voll­
kommen nachkommen kann, da sie schlecht informiert wird und an Sitzun­
gen nicht regelmäßig teilnehmen kann. Daher wird sie mehr Verantwortung
an Marek abgeben.
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TOP 4 Sonstiges
• Der FSR Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-INFO-009-2023_24 für

denVerkauf vonPullis undBademäntelnmit FMI­Logo inHöhe von 6.957,98 Euro.

4ja

0nein
0enth.

• Der FSR Informatik beantragt eine Nebenkasse für den Verkauf von Pullis
und Bademäntel mit FMI­Logo mit einem Wechselgeldbestand in Höhe von
358 Euro, die von Laura Schamul geführt wird.

4ja

0nein
0enth.

• Die Diskussion zum Thema Meinungsbilder wird vertagt.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
17. November 2023

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 16:00 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Alexander Hillig

CHECK-SQUARE Hauke Rehr
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld

Entschuldigt fehlend:

• Laura Schamul (CHECK-SQUARE)
• Celine Lünse (CHECK-SQUARE)

• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Leif Jacob
USER-CIRCLE Paul Kucera

USER-CIRCLE Samwel Müller
• Paul Köppert
• Niklas Menge

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Studierendenangelegenheiten
• Ein Student fragt an, ob man für das Lerncafé eine Kaffeemaschine anschaf­

fen könnte. Fragen bezüglich Verantwortung, Reinigung und Kosten treten
auf. Über den Vorschlag wird ein Meinungsbild gemacht. Aufgrund der Pro­
bleme mit Reinigung und Kosten wird der Vorschlag abgelehnt.

1ja

6nein

• Sophie wirft die Frage der Zuständigkeit für das Lerncafé auf, da dort ein
nicht abgeschlossener Schrank mit Materialien und Getränken steht. Das
Thema wird vonMarek in die FMI­Kom getragen. Ein Schild soll erinnern, den
Schrank immer wieder abzuschließen. Dieses Schild soll ebenfalls durch die
FMI­Kom organisiert werden.

TOP 2 Veranstaltungen
• Am 15.11 war ein Magic­Turnier. Niklas berichtet. Es waren 7 Personen da.

TOP 3 Gremien
• Sophie berichtet nächste Woche aus dem Prüfungsausschuss.
• Marek berichtet aus der FMI­Kom.

• Am 8.12. ist Tag der Fakultät.
• Es trägt aktuell niemand die EMMBi­Verantwortung. In Zukunft soll eine

Person als Hauptorganisation für EMMBi eingestellt werden.
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• Da es Personen gibt, die zwar nicht Teil eines FSRs sind, aber trotz­
dem bei Veranstaltungen helfen würden, gibt es die Idee, eine „Helfende
Hände“-Gruppe zu bilden, durch die einfacher Helfer herangezogen wer­
den können. Die Plattform steht noch nicht fest, WhatsApp ist aufgrund
der Popularität im Gespräch. Niklas kümmert sich darum.

TOP 4 Post und Mails
• Am 21.11. findet eine Sitzung des StuRa statt.
• Aus Kapazitätsgründen bei den StuRa­Finanzen wird vom StuRa gebeten,

von der Planung größerer Veranstaltungen abzusehen.
• Für die Finanzerschulung werden überarbeitete Folien online zur Verfügung

gestellt werden. Nach der Durcharbeitung im Selbststudium wird es an zwei
Terminen eine Open­Book­Prüfung geben.

• Es gibt ein neues Mittelfreigabeformular.
• Am 22.11. findet eine Sitzung der FSR­Kom statt.
• Der FSR Kunst und Film und der FSR Philosophie stellen einen Dringlichkeits­

antrag bezüglich der Aufführung der Feuerzangenbowle durch das Hörsaal­
kino, da durch diese indirekt die AFD unterstützt werde. Unsere Abgeordne­
ten sollen sich auf Grundlage weiterer Informationen auf der Sitzung der
FSR­Kom eine Meinung zu diesem Thema bilden.

• André wünscht sich für den Tag der Fakultät die Ausgestaltung des Punktes
„Vorträge von Studierenden“ durch die FSRe. Paul Kucera undMarek erklären
sich bereit, mitzuhelfen.

TOP 5 Sonstiges
• Niklas zweifelt den Nutzen der sehr arbeitsaufwendigen Zusammenfas­

sungstexte der Evaluation für die Eval­Hefte an.
Paul Köppert meldet sich zu Wort. Es fehlen generell Helfer um die Zusam­
menfassungen zu schreiben. Dadurch ist es in der aktuellen Situation unmög­
lich, die Zusammenfassungen weiter in diesem Umfang anzubieten. Sophie
spricht an, dass der Großteil für Pflichtmodule gearbeitet werde, bei denen
die Zusammenfassungen deutlich weniger interessant für die Studierenden
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seien. Sie schlägt vor, nur noch die Wahlpflichtmodule zusammenzufassen.
Zusätzlich fehle es den Heften anWerbung und Präsenz unter den Studieren­
den. Es wird vorgeschlagen, die Hefte bei der Stundenplanhilfe auszulegen.
Eine weitere Idee ist, die Heftemit demNewsletter zu verteilen. Leif merkt an,
dass Pflichtmodule für Informatiker sehr oft Wahlpflichtmodule für Mathe­
matiker sind und daher eine Beschränkung nur aufWahlpflichtmodule keinen
signifikanten Unterschied machen würde. Niklas schlägt vor, Zusammenfas­
sungen nur auf Anfrage durch Studierende zu schreiben. Hauke spricht die
größere Hürde beim Anfragen von Zusammenfassungen durch Studierende
im Gegensatz zum reinen Aufrufen schon vorhandener Zusammenfassun­
gen an. Diese Hürde wird von uns als nicht signifikant erachtet. Paul Köppert
erklärt sich bereit, die Zusammenfassungen auf Anfrage zu schreiben.
Wir einigen uns, testweise in Zukunft die Zusammenfassungen nur noch auf
Anfrage zu schreiben. Außerdem soll es mehr Werbung für die Eval­Hefte
geben.
Marek versucht, die Zusammenfassungen durch ChatGPT zu automatisie­
ren.

• Sophie verlässt die Sitzung.
• Paul Köppert wird zum unterstützenden Mitglied gewählt.

4ja

0nein
0enth.

• Paul Köppert spricht die kommende Evaluation an. Alle FSR­Mitglieder wer­
den gebeten, sich um die Module zu kümmern, die sie selbst belegen. Der
Link wird FSR­intern verteilt.

• Die Diskussion über Meinungsbilder wird vertagt.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
24. November 2023

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 16:00 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Alexander Hillig
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner

Unentschuldigt fehlend:
• Hauke Rehr (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Paul Kucera USER-CIRCLE Samwel Müller

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

TOP 1 Veranstaltungen
• Die Weihnachtsvorlesung ist am 19.12.2023 im Hörsaal 1. Der Finanzplan

sowie Werbung werden bald an uns weitergeleitet.
• Das Vorweihnachtliche Gespräch, organisiert durch André Prater, wird ter­

minlich über Matrix abgestimmt (zur Auswahl stehen Dienstag, der 12.12.,
oder Freitag, der 15.12.). Wir fragen an, wie viele Mitglieder aus dem FSR
teilnehmen dürfen.

• Der „Master of Pub“ findet nächste Woche am 29.11.2023 statt. Laura küm­
mert sich um Werbung.

TOP 2 Gremien
• Vera wird sich in Zukunft primär um die News- und Jobletter kümmern.
• Der FSR Informatik wählt Alexander Hillig als weiteren Post- und Mailverant­

wortlichen.

5ja

0nein
1enth.

Alexander nimmt die Wahl an.
• Maximilian Hagner betritt die Sitzung.
• Wir wählen Paul Kucera anstatt Marek Sommerfeld als stellvert. Abgesand­

ten in den Institutsrat.
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Paul nimmt die Wahl an.
• Die Studienkommision wurde weiterhin verschoben.
• Celine berichtet aus der FSR­Kom:

• Es wurden zusätzliche stellvert. HHV und KV des StuRas gewählt.
• VomFSRRechtswissenschaften: Es soll ein Interessenskonfliktmit StuRa

und FSR­Kom geben. Es sollen angeblich höhnische Kommentare über
die FSRe im StuRa gefallen sein. Es fehlen Beweise.

• Vom FSR KuFi: Der Film Feuerzangenbowle wird im Hörsaalkino ausge­
strahlt. Die Rechte am Film liegen bei einemMitglied der AfD. Bisher gibt
es, trotz baldiger Aufführung, noch keine Stellungnahme des Hörsaalki­
nos. Daher wurde eine Stellungnahme von der FSR­Kom beschlossen, in
welcher genauer die Problematik, sowie die Forderung nach mehr Trans­
parenz vorm Verkauf von Tickets beschrieben wurden.

TOP 3 Post und Mails
• Die nächste FSR­Kom­Sitzung findet am 06.12.2023 statt.
• Wir wurden vom ZaPF (Zusammenkunft aller Physik­Fachschaften) darüber

informiert, dass viele Universitäten undHochschulen deutschlandweit, durch
das Bestehen des Deutschlandtickets, darüber nachdenken, das Semesterti­
cket zu entfernen. Das Fortbestehen des Deutschlandtickets ist jedoch nicht
gesichert, weshalb das Abschaffen des Semestertickets, ohne bezahlbares
Ticket für Studierende, das allgemeine Recht auf Bildung massiv gefährdet.
Wir werden dazu aufgerufen, darüber zu informieren und zu mobilisieren.

• Sophie schreibt eine Mail an den FSR Physik und fragt nach, ob diese das
Thema in der FSR­Kom ansprechen werden und leitet das Thema an Vera
weiter, um es im Newsletter zu veröffentlichen. Laura postet die Informatio­
nen auf Instagram.

• Der FSR Bioinformatik hat eine Liste an Themen für das vorweihnachtliche
Gespräch zusammengestellt. Wir sind aufgefordert, diese zu erweitern. Die
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Liste ist per Link in den Mails verfügbar.

TOP 4 Sonstiges
• Celine schlägt vor, den Sitzungsbeginn auf 14 Uhr zu verlegen, da wir oft

verspätet anfangen. Da wir wissen, dass nicht alle Mitglieder pünktlich um
14 Uhr da sein können, wurde vorgeschlagen, dass wir immer pünktlich um
14:15 Uhr anfangen. Wir entscheiden uns zwischen:
a. wir fangen 14 Uhr an und warten ggf. ab, bis alle da sind
b. wir fangen immer um Punkt genau 14:15 Uhr an

2a

6b

Die Sitzung wird ab jetzt immer pünktlich um 14:15 Uhr anfangen (unter der
Voraussetzung, dass Vorsitz und Protokoll anwesend sind).

• Wir brauchen neue Bilder von den FSR­Mitgliedern für die Webseite. Samwel
schlägt vor, ein Fotoshooting der Mitglieder im FMI­Pulli zu machen und von
allen Mitgliedern Bilder hochzuladen.

• Wir haben probehalber Zusammenfassungen der Lehrevaluationen vonChatGPT
schreiben lassen. Celine bringt an, dass diese Texte in jedem Fall von jeman­
dem (menschlich) kontrolliert werden sollten. Marek informiert darüber in
der FMI­Kom. Wir sprechen das Thema in der FMI­Kom an, um weitere Mei­
nungen einzuholen.

• Die Schlüsselliste soll von uns aktualisiert werden. Die Post- und Mailver­
antwortlichen sollen sich mit Benedikt in Verbindung setzen und nachfra­
gen, was wir dem Dekanat geben sollen. Weiterhin werden die Post- und
Mailverantwortlichen gebeten, eine E-Mail zu schicken, damit Celine einen
Schlüssel abholen kann.

• Celine bittet um ein Gespräch über den internen Umgang mit dem Protokol­
lanten. Es ist mehrfach vorgekommen, dass Protokollanten stark kritisiert
und unter Druck gesetzt wurden. Sophie bittet um ausschließlich konstruk­
tive Kritik (die willkommen ist), oder im Idealfall einen konkreten Änderungs­
vorschlag. Als Ursache von viel Kritik wird der hohe Anspruch festgehal­
ten. Nach Thüringer Recht sind wir nur verpflichtet, Wahlen und Finanzbe­
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schlüsse zu kommunizieren, die weiteren Besprechungen jedoch nicht. Wir
ziehen das gemeinsame Fazit, einen geeigneten Mittelweg zu suchen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
01. Dezember 2023

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:45 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Alexander Hillig
CHECK-SQUARE Hauke Rehr

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld

Entschuldigt fehlend:
• Celine Lünse (CHECK-SQUARE)
• Salim Alkhaddoor (CHECK-SQUARE)

• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Samwel Müller USER-CIRCLE Leif Jacob

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Studienangelegenheiten
• Ein Student fragt nach, wie man mit sehr späten bzw. verspäteten Noten

umgehen soll. Wir verweisen den Studenten ans Prüfungsamt und nehmen
es im vorweihnachtlichen Gespräch auf, da solche Fälle häufiger vorkom­
men.

TOP 2 Veranstaltungen
• Der FSR Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-INFO-010-2023_24 für

die Weihnachtsvorlesung am 19.12.23 in Höhe von 864,70 Euro.

4ja

0nein
1enth.

• Am 08.12.2023 ist der Tag der Fakultät.
• Wir schlagenHauke,Marek undSalim vor, umamvorweihnachtlichenGespräch

teilzunehmen.
• Alexander schlägt vor, das Spiel „Two Rooms And A Bomb“ zu kaufen und zu

drucken (Print and Pay). Wir versuchen, es zunächst auf Papier zu drucken
und es an einem Spieleabend einzuführen.

• Pen­and­Paper­Abende sind in der Vergangenheit an GM-Mangel gescheitert.
Wir fragen nach, ob es GM-Interessenten gibt.

• Der Minecraft­Server ist dieses Jahr nicht mehr so gut angekommen wie in
den letzten Jahren.
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TOP 3 Gremien
• Am 06.12.2023 um 18 Uhr ist FSR­Kom in der CZS3, Seminarraum 113. Der

FSR Info hat den TOP zum Semesterticket angemeldet. Niklas trägt vor.
• Am 05.12.2023 um 18:15 Uhr, in der CZS3, ist die nächste StuRa Sitzung.

TOP 4 Post und Mails
• Allgemein bittet Alexander darum, bearbeitete Emails in den entsprechenden

Ordner einzusortieren. Alle Emails bezüglich des Newsletters sollen bitte in
den Newsletter­Ordner gehen, nicht in ToDo.

• Der StuRa bittet, aufgrund der Weihnachtszeit, dass alle kurz- und mittelfris­
tigen Mittelfreigaben bis zum 07.12.2023 eingehen sollen.

• Das Rechercheportal Jena SHK bittet uns, ihren Artikel zu rechten Burschen­
schaften an der Uni Jena zu veröffentlichen. Wir entscheiden uns, den Arti­
kel nicht zu teilen, da es nicht in unseren Aufgabenbereich fällt.

• DasHörsaalkino hat eine Stellungnahme zumSpielen der Feuerzangenbowle
auf Instagram veröffentlicht. Der Film wird nach wie vor gezeigt.

TOP 5 Sonstiges
• Die Schlüsselliste des Dekanats ist vollständig. Alle FSR­Mitglieder, die einen

Schlüssel beantragt haben, haben nun einen.
• Sophie wird zur Lehrstuhl­Verantwortlichen bestimmt. Post undMails erklärt

sich bereit, sie bei der Email­Kommunikation zu unterstützen.
• Die Ersti­WhatsApp­Gruppe wurde kritisiert, da durch das Beitreten die Han­

dynummer an alle geteilt wird. Wir halten fest, dass es nicht die einzige Mög­
lichkeit ist, sich zu informieren und das Betreten freiwillig ist. Wir vertagen
die Diskussion.

• Wir bestätigen die Nutzungsverlängerung des StuRa­Servers für die FMI­Ball
Seite und die fortbestehende Verantwortung von Marek.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
15. Dezember 2023

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:40 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Celine Lünse

BESCHLUSSFÄHIG
Nein

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner

CHECK-SQUARE Celine Lünse

Entschuldigt fehlend:
• Salim Alkhaddoor (CHECK-SQUARE)
• Alexander Hillig (CHECK-SQUARE)
• Hauke Rehr (CHECK-SQUARE)

• Laura Schamul (CHECK-SQUARE)
• Marek Sommerfeld (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Leif Jacob

USER-CIRCLE Paul Kucera
• Ricardo Reißner

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

TOP 1 Veranstaltungen
• Der Tag der Fakultät war ein voller Erfolg. Wir gratulieren Laura und Paul zu

ihren Preisen.
• Am 15.12. findet um 18:00 Uhr ein Spieleabend statt. Dieser wird von einem

Erstsemesterstudenten mitorganisiert.
• Am 19.12. findet um 19:00 Uhr die Weihnachtsvorlesung im Hörsaal 1, CZS3,

statt. Für den Abend werden noch Helfer gesucht. Wer helfen kann, solle sich
in die Helferliste in der FSR­Cloud eintragen. Ein Link ist auf Matrix gepostet.

TOP 2 Gremien
• Maximilian berichtet aus dem Institutsrat, dass die Universitätsleitung Maß­

nahmen zum Anwerben von Studierenden fordert, da die finanziellen Mittel
für die Universität von der Anzahl der Studierenden abhängt. Es wird eine
Marketingkampagne gewünscht. Die angebrachten Vorschläge der Universi­
tätsleitung wurden von der Fakultät abgelehnt. Weiter wird berichtet, dass
Prof. Dittrich von seiner Position als Erasmus­Koordinator zurücktritt. Die
neue Verantwortung übernimmt Prof. Christian Komusiewicz.

• Maximilian verlässt die Sitzung.

TOP 3 Post und Mails
• In den Gremienwahlen für 2024 wird es wieder zwei Wahlbereiche geben.

Wir werden gebeten, bis zum 22.01.2024 eine Rückmeldung zu geben, wie
wir die Wahlen aufteilen wollen.

• Es werden Mitglieder für den Wahlvorstand und Wahlprüfungsausschuss
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gesucht. Interessierte sollen sich ebenfalls bis zum 22.01.2024 melden.
• Der Mädchen Zukunftstag (Girl's Day) ist am 25.04.2024. Wir werden gefragt,

ob wir Schülerinnen die Fakultät vorstellen und von unserem Alltag berichten
können. Wir fragen nach Freiwilligen in Matrix.

TOP 4 Sonstiges
• Es kamen mehrere Beschwerden von Studierenden, dass das MatheCafé

sehr laut ist. Die Funktion von Sozialraum und MatheCafé wirken vertauscht.
Es soll darauf hingewiesen werden, dass das Café ein Arbeitsraum ist und
aktuell oft aufgrund von Lautstärke nicht als solcher genutzt werden kann.
Der Raum ist zusehend dreckiger, Tafeln werden nicht gewischt und Stifte
nicht aufgefüllt, oder auch offen gelassen. Wir bitten André Prater, ein Schild
an die Tür vom Café zu hängen, welches die Raumfunktion ausweist. Wir
tragen das Thema in die FMI­Kom weiter um zu beraten, ob es eine Verant­
wortung geben soll.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
12. Januar 2024

ZEITRAUM
14:20 Uhr bis 15:40 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Alexander Hillig
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Hauke Rehr

Entschuldigt fehlend:
• Maximilian Hagner(CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Leif Jacob
USER-CIRCLE Samwel Müller

USER-CIRCLE Ansgar Gude

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

TOP 1 Veranstaltungen
• Am 19.01.2024 findet eine Geselliger Abend statt. Am 9.01.2024 wurde per

Umlaufverfahren folgendes beschlossen: Der FSR Informatik beschließt die
Mittelfreigabe M-INFO-011-2023_24 für den Geselligen Abend am 19.01.24
in Höhe von 50,00 Euro.

5ja

0nein
0enth.

• Die Weihnachtsvorlesung hat viel positives Feedback bekommen. Beson­
ders das Bingo wurde gelobt.

TOP 2 Gremien
• An Celine wurde ein anliegen des Institutsrats herangetragen. Dr. King hat

mehrfach Kritik zu seiner Lehre erhalten. Deshalb möchte der I-Rat ein
Gespräch über seine Lehre führen. Dazu bittet das Institut die Studierenden
um konkrete Kritikpunkte. Sophie und Samwel erstellen eine PDF mit konkre­
ten Kritikpunkten. Wir fragen bei Maximilian nach, ob Studierende anwesend
sein sollen.

• Am 17.01.24 findet der Fakultätsrat statt.
• Prof Giesen ist der neue Vorsitz des Prüfungsausschusses.
• Am 29.01.2024 findet FSR­Kom statt.
• Celine berichtet von der letzten FSR­Kom am 10.10.2024.

• Die Finanzerschulung findet dieses Jahr nicht als Blockseminar statt,
sondern als Selbststudium. Es wird mehrere Testtermine Ende Februar
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geben.
• Marek berichtet von den FMI­Kom.

• Wenn wir vom FMI­Ball berichten, wird gebeten nicht davon zu reden,
dass wir den ausrichten. Er wird vom FORMEL Jena e.V. ausgerichtet.

• Es wird eine Emmbi Hauptverantwortung gesucht. Diese soll zunächst
ein klares Konzept entwickeln, sowie die Organisation übernehmen. Ob
und wie eine Finanzierung dazu aussieht ist unklar. Prof Dietrich über­
nimmt die Organisation von Emmbi nicht.

• Die nächste StuRat Sitzung ist am 23.01.2024.

TOP 3 Post und Mails
• Wir haben Flyer für ein internationales Austauschprogramm "weltwärts"

erhalten und legen diese im Sozialraum aus.
• Weiter haben wir Flyer für den ARD/ZDF Förderpreis für "Frauen in Medien­

technologie" bekommen. Die legen wir ebenfalls im Sozialraum aus.
• Am 17.01.2024 um 16 Uhr ist Neujahrsempfang in den Rosenhallen.
• Am 17.01.2024 ist um 14 Uhr Treffen der Studierenden AG. Die Email wird an

Maximilian weitergeleitet, da er dieses Event in der Vergangenheit besucht
hat.

TOP 4 Sonstiges
• Marek legt sein Amt nieder. Er wird kommende Woche sein Formular im

StuRa einreichen. Wir besetzen seine Ämter neu:
• Wir wählen Alexander als neuen stellv. Vorsitz.

7ja

0nein
0enth.

Alexander nimmt die Wahl an
• Wir wählen Hauke als neuen Post und Mail verantwortlichen.
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6ja

0nein
1enth.

Hauke nimmt die Wahl an.
• Wir wählen Samwel als neuen Post und Mail verantwortlichen.

6ja

0nein
1enth.

Samwel nimmt die Wahl an.
• Wir wählen Sophie und Celine zusätzlich zu Vera als neuen FMI­Abgesand­

ten.

7ja

0nein
0enth.

Sophie und Celine nehmen die Wahl an.
• Wir haben mehrere Mitglieder, die nach dem kommenden Sommersemester

die Universität, und damit den FSR, verlassen. Wir benötigen also Nach­
wuchs. Zur Anwerbung neuer Mitglieder wollen wir auf Veranstaltungen
mehr Präsenz zeigen und Studis ansprechen. Die Social­Media Verantwor­
tung erklärt sich bereit, eine Social­Media Kampagne zu entwickeln.

• Wir haben unser Budget dieses (akademische) Jahr noch nicht ausgereitzt,
weshalb wir nützliche Anschaffungen tätigen wollen. Bisherige Vorschläge
sind:
• Funkgeräte
• Kabeltrommel
• Kekse für FSR Sitzungen
• 2 Boxenständer
• langes AUX­Kabel

• Celine bittet Vorschläge an Sie weiterzuleiten, bevorzugt mit Angebot.
• Wir haben ein Grundsatzproblem: Zuverlässigkeit. Die Informatik ist dieses

Semester bei vielen Veranstaltungen in der Orga nicht mit anwesend. Beson­
ders bei der Weihnachtvorlesung wurde sich weniger beteiligt. Wir appellie­
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ren an uns, sich mehr zu beteiligen und Ämter, die man antritt, zuverlässig
zu erfüllen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
19. Januar 2024

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:40 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Alexander Hillig

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Alexander Hillig

CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Hauke Rehr
CHECK-SQUARE Laura Schamul

Entschuldigt fehlend:
• Salim Alkhaddoor(CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Leif Jacob

USER-CIRCLE Paul Kucera
USER-CIRCLE Samwel Müller

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

TOP 1 Veranstaltungen
• Am 19.01.2024 findet ein geselliger Abend der FMI statt.
• Am 25.01.2024 findet das Running­Dinner statt.

TOP 2 Gremien
• Am 17.01.2024 hat die Studierenden-AG stattgefunden. Es wurden die Stu­

dierendenzahlen besprochen, Systemakkreditierung behandelt und das neue
Moodle­Tool „Mahara“ diskutiert. Letzteres soll zum besseren Vernetzen
zwischen Studierenden dienen und ist bis Ende des Jahres finanziert. Das
Projekt stammt aus der Coronazeit und soll nun eingesetzt werden. Hauke
berichtet von seinen Erfahrungen mit dem System als Digitaler Lotse. Das
Tool hat wohl langzeitige, unbehobene Probleme. Zu finden ist es leicht über
Google. Einloggen kann man sich mit dem Uni­Kürzel.

TOP 3 Post und Mails
• Es gibt eine Terminabstimmung für die Finanzer­Prüfung. Die Email dazu

liegt im Postfach.

TOP 4 Sonstiges
• Wir haben Kritikpunkte an Dr. Kings Lehre, besonders in der Linearen Algebra,

zusammengesammelt und leiten diese als PDF an Celine weiter. Celine
kümmert sich darum, dass sie zur richtigen Person im I-Rat gelangt.
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• Salim verlässt die Sitzung.
• Wir wollen das Plakat „Uncle Sam – we want you“ für den FSR machen. Die

Mitglieder werden gebeten, für das Bild/Plakat zu posieren und Werbetexte
(über eigene Erfahrungen) zu verfassen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
26. Januar 2024

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:10 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Alexander Hillig

CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Hauke Rehr
CHECK-SQUARE Laura Schamul

Unentschuldigt fehlend:
• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Leif Jacob
USER-CIRCLE Samwel Müller

• René Losse
• Nils Scheidweiler

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Gremien
• Am 27.02.2024 tagt der Prüfungssausschuss.
• Am 31.01.2024 findet die FSR­Kom statt.

TOP 2 Post und Mails
• Am 31.01.2024 findet das erste Planungstreffen des CSD­Jena Organisati­

onsteams statt.
• Die Organisatoren des Deutschlandstipendiums haben uns kontaktiert und

gefragt, wo sie am besten Werbung für Studierende machen können, die sich
noch nicht beworben haben. Wir werden eine Instagram­Story posten, um
für das Stipendium zu werben und ihnen eine Liste der Module zukommen
lassen, die im 1. und 2. Semester belegt werden können. Wir werden auch
etwas im Newsletter veröffentlichen.

TOP 3 Sonstiges
• Samwel arbeitet zurzeit daran, sich mit den Social­Media Verantwortlichen

zu verknüpfen, um spätestens zum nächsten Semester wieder Events auf
der Website zu bewerben.

• Celine schlägt vor, nicht mehr zu protokollieren, wenn ein Mitglied den Saal
verlässt (oder betritt). Wir beschließen, die aktuelle Regelung beizubehalten,
da wir es für wichtig halten, dass nachvollziehbar ist, wer an einer Entschei­
dung beteiligt war.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
02. Februar 2024

ZEITRAUM
14:20 Uhr bis 15:20 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Alexander Hillig

CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Hauke Rehr
CHECK-SQUARE Laura Schamul

Unentschuldigt fehlend:
• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Leif Jacob
USER-CIRCLE Paul Kucera

USER-CIRCLE Samwel Müller
• René Losse
• Niklas Menge

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
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TOP 1 Gremien
• Ohne die Zustimmung des Vorsitzes darf man an der Studienkommission

nicht teilnehmen, ohne berufen zu sein. Da Paul schon seit längerem die
Position übernehmen soll, in Absprache mit Maximilian, sehen wir es als
sinnvoll an, das Amt zu übergeben. Salim schreibt als Vorsitz eine Email an
Maximilian, um ihn zur nächsten Sitzung einzuladen. Wir vertagen die Wahl
des Abgesandten in die Studienkommission und des Abgesandten in den
Institutsrat auf nächste Woche.

• Celine berichtet aus der FSR­Kom:
• Nachtragshaushalt 23/24 und Haushalt 24/25 wurde von StuRa beschlos­

sen, daher wird es vermutlich keine Haushaltssperre geben.
• Das Running Dinner kam gut an und die Aftershowparty fand im Gewöl­

bekeller des Haus auf der Mauer statt.
• Informationen zur Finanzerschulung: Es wird eine Open­Book­Klausur

und die Prüfungstermine werden per Mail bekanntgegeben.
• Termine der Prüfung sind: 02.02.24 und 10.03.24
• Es gibt eine Petition, wegen der Unterfinanzierung der FSU. Die FSR­Kom

beschloss die Unterstützung und Bewerbung der Petition.
• Der FSR­Psychologie hat eine Arbeitsgruppe zum Thema Nachteilsaus­

gleich gebildet und möchte sich mit Interessenten zum Thema vernet­
zen. Jeder der sich dafür interessiert und die Arbeitsgruppe unterstützen
möchte, soll sich bei jette.busse@uni­jena.de melden.

• Nächste FSR­Kom Sitzung findet am 14.02.24 um 18 Uhr statt.
• Niklas betritt die Sitzung.
• Am 06.02.2024 ist die nächste StuRa Sitzung.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 02. Februar 2024, letzte Änderung vom 07. Februar 2024 Seite 3 von 3

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@uni­jena.de
Ernst­Abbe­Platz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

TOP 2 Post und Mails
• Wir sind zu Akkreditierungsseminaren eingeladen, um später akkreditieren

zu können. Das Seminar ist online. (https://www.studentischer­pool.de/semi­
nare­zur­programmakkreditierung­februar­maerz­online/)

TOP 3 Sonstiges
• Laura macht einen Social Media Post, um über die Petition bezüglich der

Unterfinanzierung zu informieren.
• Ansgar fragt nach, ob wir wieder eine Klausurtagung veranstalten wollen. Wir

finden keinen Verantwortlichen, um die Fahrt zu organisieren. Wir vertagen,
bis sich jemand findet.

• Sophie wird im kommenden Semester von ihren Verantwortungen zurück­
treten, um ihren Bachelor zu schreiben.

• Wir wählen, gültig ab dem 01.04.2024, Paul Kucera als Abgesandten in den
Prüfungsausschuss.

5ja

0nein
1enth.

Paul nimmt die Wahl an.
• Wir wählen, gültig ab dem 01.04.2024, Ansgar Gude als Hauptprotokollver­

antwortung.

6ja

0nein
0enth.

Ansgar nimmt die Wahl an. Celine berichtet, dass sie die Werbung für unse­
ren FSR auf Insta gestartet hat.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 09. Februar 2024, letzte Änderung vom 14. Februar 2024 Seite 1 von 6

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@uni­jena.de
Ernst­Abbe­Platz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
09. Februar 2024

ZEITRAUM
14:20 Uhr bis 17:10 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Alexander Hillig

CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Hauke Rehr
CHECK-SQUARE Laura Schamul

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Leif Jacob

USER-CIRCLE Paul Kucera
USER-CIRCLE Samwel Müller

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 3 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

TOP 1 Veranstaltungen
• Sophie organisiert mit Unterstützung von Samwel, Alexander und Paul einen

Semesterstart­Kneipenabend für die erste Aprilwoche. Details folgen über
die FSR­Matrix­Gruppe und Werbung wird von Laura gemacht.

• Wir nehmen uns vor im Sommersemester einen Filmabend zu veranstalten.
Organisation dafür startet im neuen Semester.

TOP 2 Gremien
• Leif berichtet aus dem StuRa, dass es eine Diskussion zum Thema Anwesen­

heitspflicht bei Veranstaltungen gab. Wir halten fest, dass es den Studieren­
den freistehen sollte, wie sie sich auf Prüfungen vorbereiten, da die Noten in
den meisten Fällen ausschließlich von der Prüfung abhängen. Generell ist
das Thema am Institut für Informatik nicht sehr relevant.

• Wir werten das Vorweihnachtliche Gespräch aus: (anwesend waren Pavlyu­
kevich, Prater und Oertel­Jäger, zudem als unsere Vertreter des FSR Infor­
matik Salim, Marek und Hauke)
• Der Umzug in das neue Gebäude ist für das Sommersemester 2025

geplant. Zu diesem Zeitpunkt werden noch nicht alle Gebäude fertigge­
stellt sein, so dass mit Lärm und Staub zu rechnen ist.

• Friedolin 2.0 soll bald kommen. Ein genauer Termin steht noch nicht fest.
• Der 8-semestrige Bachelor wurde erneut diskutiert.
• Es fehlen Verantwortliche für das Projekt Emmbi. Es hat diese Semester

nicht stattgefunden. Eine verantwortliche Person muss gefunden wer­
den.

• Celine berichtet aus der FMI­Kom:
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• folgende Veranstaltungen sind im Sommersemester geplant:
• Grillabend am 09.04.2024
• Spieleabende, Magic­Turnier und Running Dinner organisiert von Niklas
• Mr. Chi organisiert von Philipp

• Die Bademäntel sind alle verteilt, einige wenige Pullies noch nicht. Die
neuen Farben sind gut angekommen. Vereinzelt wurde erwähnt, dass
das Grün heller ist als erwartet.

• Die Vorbereitungen für den FMI­Ball laufen.
• FSR Mathe möchte eine FSR­Eval über die Sichtbarkeit der FSRe machen.

Es sollen zweit und viert Semester angesprochen werden. So kann auch
Werbung für den Grillabend am 09.04. und für die Arbeit der FSRe gemacht
werden. Wir möchten uns anschließen und bitten um den Fragebogen
des FSR Mathe. Samwel und Alexander kümmern sich um die Umfrage.

• Der FSR Mathe stellt seine interne Kommunikation auf WhatsApp um.

TOP 3 Post und Mails
• Wir haben Ergebnisse der Eval. Ein Link zu den Ergebnissen ist in unseren

Mails. Wir werden alle gebeten, uns bis zum 01.03. um Zusammenfassun­
gen zu kümmern. Wir nehmen zur Kenntnis, dass fast die Hälfte der FSR­
Mitglieder bis zur Deadline noch Prüfungen schreiben und daher nicht alle
helfen können.

• André Prater informiert, dass am 27.04. ein Schnuppertag an der FMI statt­
findet. Es werden Helfer gesucht.

• Am 25.05. ist Studieninfotag. Es werden Helfer für 2 Schichten benötigt.
Interessierte melden sich bitte bei André.

• Hauke hat sich um die Newsletter gekümmert und die Info- und Jobnewslet­
ter kommen heute.

TOP 4 Sonstiges
• Paul Köppert verlässt die Universität und wird deshalb den StuRa­Matrix­Ser­

ver, über den wir kommunizieren, nicht mehr betreuen. Wir müssen entwe­
der einen neuen Verantwortlichen finden oder auf den Universitäts­Matrix­
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Server (chat.uni­jena.de) umziehen. Dort hat bereits jeder mit URZ­Account
automatisch die Möglichkeit zum Login. Langfristig wäre das die deutlich
bessere Wahl, weil hier das URZ die Wartung übernimmt. Einziges Problem
wäre dann der Umzug. Wir erfragen in einem Meinungsbild, ob wir umziehen
möchten.

8ja

0nein

Wir entscheiden uns umzuziehen und informieren Paul.
• Wir möchten Soundbox Zubehör, Walkie Talkies und eine Kabeltrommel

kaufen. Celine informiert, dass im Laufe der kommenden Woche dazu ein
Umlaufverfahren stattfinden soll.

• Samwel verlässt die Sitzung.
• Es gab Kritik an Maximilians Tätigkeiten im Institutsrat und in der Studien­

kommission:
• Maximilian hat in dieser Wahlperiode nicht zeitnah über Sitzungen berich­

tet.
• Wir weisen darauf hin, unabhängig von vergangenen Misskommunika­

tionen, dass zeitrelevante Termine und Angelegenheiten so schnell wie
möglich mitzuteilen sind. Wenn man nicht anwesend sein kann, sollte
man den Vorstand darüber informieren, dass das Thema trotzdem behan­
delt wird.

• Maximilian hat in der Vergangenheit nicht zuverlässig über Inhalte aus
der Studienkommission und dem Institutsrat berichtet. Dies sehen wir
als Einschränkung unserer Arbeit als FSR.

• Maximilian konnte, zum Zeitpunkt der Sitzung, nicht nachweisen, uns
zeitnahe und vollständig über die Themen der Gremien informiert zu
haben. Auch hat er Paul mehrfach nicht die Sitzungsdaten mitgeteilt, zu
denen er als Vertreter auch erscheinen wollte.

• Wir erfragen in einem Meinungsbild, ob wir Neuwahlen wollen, oder Maxi­
milian Zeit geben, Verbesserungen bezüglich der Kommunikation umzu­
setzen.

8ja

1nein
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Wir entscheiden uns Neuwahlen zu halten.
• Maximilian stellt einen GO-Antrag auf Vertagung. Als Gegenrede bringt

Hauke vor, dass wir dieses Thema bereits über mehrere Sitzungen auf­
geschoben haben, da Maximilian nicht anwesend war und heute eine
Einigung gefunden werden soll.

1ja

6nein
0enth.

Es wird nicht vertagt.
• Es wird verlangt, dass die Angelegenheit vertagt wird, wegen Vorwürfen

des Mobbing.
• Celine stellt einen GO-Antrag auf direkte Abstimmung, aufgrund der fort­

geschrittenen Zeit. Es gibt keine Gegenrede.
• Wir schlagen Paul Kucera als Abgesandten des FSR­Informatik in den

Institutsrat vor.

6ja

1nein
0enth.

Paul nimmt die Wahl an.
• Wir schlagen Paul Kucera als Abgesandten des FSR­Informatik in die

Studienkommission vor.

6ja

1nein
0enth.

Paul nimmt die Wahl an.
• Es gibt interne Anschuldigung des Mobbings zwischen Mitgliedern des FSR­

Informatik. Weiter wird der Vorsitz beschuldigt, seiner Rolle nicht nachzu­
kommen und Kommunikation gegen expliziten Wunsch öffentlich vorgetra­
gen zu haben. Die Diskussion darüber wird vertagt.

• Maximilian möchte zu einem späteren Zeitpunkt über die unbesprochenen
Punkte aus seiner Mail sprechen und kritisiert, dass wir nicht alle Punkte
konkret vor der Abstimmung besprochen haben.
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• Maximilian teilt mit, dass seiner Meinung nach ein Verfahrensfehler vorliegt,
aufgrund dessen die Wahl nicht rechtmäßig ist. Seiner Meinung nach hätten
vor der Wahl die Mobbingvorwürfe geklärt werden müssen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
18. März 2024

ZEITRAUM
10:15 Uhr bis 12:00 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Alexander Hillig
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Hauke Rehr
CHECK-SQUARE Laura Schamul

Entschuldigt fehlend:

• Sophie Bartholly (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend:

• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Paul Kucera
USER-CIRCLE Samwel Müller

• Mai Kairies
• Marek Sommerfeld

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
TOP 3 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

TOP 1 Veranstaltungen
• Der FSR Informatik schließt sich der Mittelfreigabe M-MATH-014-2023_24

für den Grillabend am 09.04.2024 mit einem Beitrag in Höhe von 60,00 Euro
an.

5ja

0nein
0enth.

• Für den Grillabend werden noch Helfer gesucht. Auf Matrix wird eine Liste
veröffentlicht, auf der man sich eintragen kann.

• Am 04.04.2024 ist ein Kneipenabend geplant.
• Für den FMI­Ball am 08.06.2024 werden für verschiedene Stellen Helfende

gesucht: Bühnenstück (Ansprechperson: Celine), Spendenabend (am 29.04.2024,
Ansprechperson: Samwel), Ball­Zeitung (Ansprechperson: Philipp (FSR­Bio­
info)), allgemein Helfende am Ball­Abend (Ansprechperson: Philipp (FSR­
Bioinfo)).

• Die KIF 52,0 findet vom 08.-12.05.2024 an der RPTU in Kaiserslautern statt.
Der Teilnahmebeitrag beträgt 25€ und beinhaltet Verpflegung, Unterkunft
und ein T-Shirt.
Wenn man ein T-Shirt möchte ist die Anmeldefrist der 07.04.2024, wenn
man keines möchte der 30.04.2024.

• Der FSR Informatik beschließt für die KIF 52,0 im kommenden Semester
einen FSR­Kom Antrag zu stellen.

5ja

0nein
0enth.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 18. März 2024, letzte Änderung vom 19. März 2024 Seite 3 von 5

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@uni­jena.de
Ernst­Abbe­Platz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

TOP 2 Gremien
• Celine berichtet aus der FSR­Kom vom 14.02.2024, dass die Mentoren- und

Tutorenstellen für die Studieneinführungstage (StET) ab dem Sommerse­
mester von der Universität gestrichen werden sollen. Dazu soll eine Stellung­
nahme verfasst und von der FSR­Kom beschlossen werden.

• Celine berichtet, dass auf der FSR­Kom am 13.03.2024 die Stellungnahme
zur Streichung der Mentoren- und Tutorenstellen bei den Studieneinführungs­
tagen beschlossen wurde. Die Stellungnahme wurde auf der Webseite der
FSR­Kom (fsrkom.uni­jena.de/stellungnahmen.php) veröffentlicht und kann
dort eingesehen werden.

• Die nächste StuRa­Sitzung findet am 19.03.2024 statt.
• Die nächste FSR­Kom­Sitzung findet am 27.03.2024 statt.

TOP 3 Post und Mails
• Es gibt eine neue Eigenständigkeitserklärung, welche auch Klarstellungen

zum KI-Einsatz beinhaltet. Weitere Informationen lassen sich hier nachlesen.
• Im April und Mai gibt es erneut online Programmakkreditierungsseminare.

TOP 4 Sonstiges
• Ab dem 01.04.2024 werden wir ausschließlich den neuen Uni­Matrix Server

verwenden. Alle Mitglieder des FSR werden gebeten sich bei diesem einzu­
loggen und dann Alexander für die Einladung zu den Räumen zu kontaktie­
ren.

• Wir wählen Mai Kairies als unterstützendes Mitglied.

5ja

0nein
0enth.

• Wir möchten verschiedene Dinge für den FSR anschaffen. Am 27.02.2024
wurden per Umlaufverfahren folgendes beschlossen:
• Der FSR­Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-INFO-012-2023_24
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für 6 Walkie­Talkies in Höhe von 90,00 Euro.

5ja

0nein
0enth.

• Der FSR­Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-INFO-013-2023_24
für technische Anschaffungen in Höhe von 99,00 Euro.

5ja

0nein
0enth.

• Der FSR­Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-INFO-014-2023_24
für eine Kabeltrommel in Höhe von 90,00 Euro.

5ja

0nein
0enth.

• Celine fragt, wer die Möglichkeit hat diese Dinge zeitnah zu besorgen. Sie
gibt außerdem an, dass das Geld, welches für die Anschaffungen von der Pri­
vatperson vorgestreckt werden muss, vermutlich zeitnah vom StuRa zurück­
erstattet werden sollte, da die StuRa­Finanzer sich zur Zeit genau um diese
Rückerstattungen kümmern. Alexander erklärt sich bereit, die Dinge zu besor­
gen.

• Es gab die Idee, Westen für die Awerness­Beauftragten anzuschaffen. Es
wird angesprochen, dass bei Westen im Gegensatz zu den Bändern mehrere
Größen gebraucht werden. Die Idee soll in die FMI­Kom getragen werden.

• Celine berichtet zum Stand des Programms Emmbi:
• Es sind noch Gelder bis Mai vorhanden und jeder der Ideen hat, wie

dieses Geld verwendet werden könnte, soll diese sehr gerne anbringen.
Eine bereits existierende Idee ist, ein Erklärvideo zum Thema "Was ist
Emmbi?" machen zu lassen.

• Grundsätzlich sollen auch allgemein Ideen und Wünsche für zum Beispiel
Workshops oder andere zum Thema passende Aktionen gesammelt und
weiter gegeben werden.

• Es ist momentan noch nicht sicher, ob zum Beginn des Wintersemester
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24/25 wieder Geld da sein wird. Aber es soll auf jeden Fall eine Weiterfi­
nanzierung geben.

• Ansprechpersonen sind André Prater und auf studentischer Seite zur
Zeit Celine. Jede Person die sich gerne am Projekt beteiligen oder auch
nur Ideen anbringen möchte, kann sich bei den beiden melden.
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